



互联网时代,经营者开展数字化服务是大势所趋,但绝不能以牺牲消费者权利为前提。统筹发展与安全的新形势下,任何企业的任何商业行为,更要守牢法律底线,坚持科技向善,尊重消费者意愿,维护消费者合法权益,才能实现健康持久发展。期望社会各界齐心协力共治,早日杜绝“霸王式”扫码乱象,为消费者创造安心、清朗的消费环境。

——人民日报:《协同治理“强制扫码”》

打假英雄和逐利商人,似乎只在一念之间。但不管出于什么样的目的,都不应得意忘形,更不应以所谓的“私权”代替公权。同时,有关监管部门也有必要给一些名为“打假”实为赚取流量的虚假“打假博主”念念监督紧箍咒,使其付出必要的法律代价。

——东方网:《“惩恶扬善”式打假缘何引热议?》



【本期话题】

毕业生乐当网红

微博近日发布一项“当代年轻人就业在关注什么”的问卷数据:在近万名受访应届毕业生中,61.6%的人就业时会考虑网红直播等新兴职业。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@叶小红 网络直播行业的门槛很低,但要赚钱的难度不小,希望立志成为网红的广大年轻人对此有清醒认识。

@堂吉伟德 很多大学毕业生在没有做好准备的情况下,一头扎进网红这个深海里,结果被碰得头破血流,再用失败的教训验证了“理想很丰满,现实很骨感”这一浅显道理。

【下期话题】

禁用“生鲜灯”

市场监管总局近日发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》),要求销售生鲜食用农产品时,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。《办法》自12月1日起施行。你怎么看?

让花式“送清凉”来得更猛烈一点吧

□徐剑锋

21日,钟秀街道郭里头村社区工会在辖区物流疏导点举办给新业态新就业群体送清凉活动。

(7月24日本报4版)

酷热难耐,或送防暑物资,或赠“冰马甲”,或定制清凉服务,花样十足的“送清凉”活动为劳动者撑起一片“绿荫”,其情其景令人动容。

保障户外劳动者安全度夏,就需要把清凉送到他们的心田。于各级政府职能部门、工会组织而言,要带着责任、带着感情到工地、进车间、赴一线,广泛开展慰问高温下坚守岗位者活动,既关爱传统行业职工,也保障新就业形态员工,切实做到“一个都不少”;各行各业、社会人士也

应主动作为,整合各方面的爱心资源,强化“清凉驿站”等载体建设,真心实意谋“凉”策,真金白银送“凉”意,让劳动者充分感受到我们这座文明城市的善意和情怀。

“送清凉”活动年年都开展,而职工对清凉的需求也在不断升级。他们既需要风油精、藿香正气液、菊花茶、绿豆汤等防暑用品,也需要休息纳凉场所和便利服务,还需要露天电影、纳凉晚会等。总之,“送清凉”不能笼而统之,而应该在精准上下更多功夫。所以说,要关注职工的方方面面,倾听他们内心的声音,摸清情况,因人施策,用“绣花功夫”让城市的温度和职工的舒适度更好一点。

从人文关怀上讲,“送清凉”不能仅仅局限于“形式思维”“清凉大礼包”,更应注重高温权益的落实。譬如,合理安排作业时间、降低劳动强度、实行错峰工作;按时足额发放高温津贴……有责任担当,有制度呵护,有法治护航,高温下劳动者的“清凉权”就能切实保障好、维护好。

南通已经进入三伏天,更多“烤”验还在后头,“送清凉”活动只能加强、不能削弱,没有最好、只有更好,亟须全社会共同织好劳动保护网。



书香氤氲中提升城市品位

□鹰远

前不久,记者来到了坐落于崇川区唐闸古镇汤家巷西首的“最美书店”——尚书院。尚书院由8幢独立的民国风情青砖小瓦房组成,占地800多平方米,营业面积520平方米,其中有超过120多平方米的免费阅读空间。

(7月24日本报4版)

阅读是获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人们得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩

然之气。最美书店尚书院致力于为市民提供一个优质的阅读场所,引领市民群众爱读书、多读书、读好书,助推全社会阅读风气的形成,值得推崇。

阅读是人们获取知识、增长智慧的重要方式,也是传承文明、提高国民素质的重要途径。从个人来讲,阅读未必能让每个人都变成鸿儒,但读书使人进步却是必然的。具体到一座城市,从外向内看,阅读折射着一座城市的品格

和气质;从内往外看,阅读又塑造着一座城市的品格和气质。

最是书香能致远。读书能提升城市的品位,读书能给市民带来持久的快乐。读书活动更是实现公共文化权利,提升市民综合素质和城市综合竞争力,建设自主创新城市的最好载体。期待我市有关方面、市民群众都积极主动参与到全民阅读活动中来,让南通无处不书香,让全民阅读成为引领社会的新时尚。

“1000元给套房”,解套还得靠自己

□郭元鹏

7月19日,南通市启东市北新派出所接到启东市局反诈中心预警信息,辖区群众张女士疑似遭遇电信诈骗,其对“投资1000元可得一套碧桂园的房子”深信不疑。民警经过5个小时的劝说,才劝阻成功。

(7月23日本报5版)

就拿这起“投资1000元可得一套碧桂园的房子”的骗局来说,你能说是套路太深?你能说是骗子太精明?不仅套路不深,不仅骗子不够精明,还显得十分愚蠢。可是,就有人面对如此简单清晰的骗局,还是“心

甘情愿被骗”。在城市里,一套房子的价格到底是多少,市民不会不明白,不会不清楚,不会不知道,1000元,能买到多少房子?“投资1000元可得一套碧桂园的房子”的说法显然是荒唐到家了。一眼就能分辨出是“骗子的低劣表演”。

一些市民被骗,需要我们的执法部门去严厉打击骗子们。骗子是可恨的,而落入骗子陷阱的人,有的时候其实也可恨,我们真是“恨铁不成钢”。多么简单的道理:天上不会掉馅饼,所谓“低成本、高回报”往往都是骗人的幌子,投资理财

要选择正规渠道,不要有贪图小便宜、轻松赚大钱的心理,不可轻信所谓的高额回报。可以毫不客气地说,凡是涉及高额回报的事情,十之八九都是骗局。这个世界上哪有那么多的好事落在你头上?你是“戴着幸运星降生”的?

假如投资1000元就能得到碧桂园的一套房子,那么这笔钱出在谁的身上?难道生意人都是傻子?说到底,治理此类骗局,不能只靠警察苦口婆心劝说,不能只靠警察去抓骗子,最终还需要市民的警觉和警醒。



救人义举

这些天,南通人徐辉在青海西宁的英雄事迹持续刷屏朋友圈,打动了无数网友。昨天,南通市见义勇为基金会收到来自青海西宁的消息,经西宁市城东区政府确认,徐辉被认定见义勇为。

(7月23日本报3版)

敬仰那逝去的灵魂

□梁正

“我下去了!”这是徐辉留给世界的最后一句话。生死一瞬间,不顾个人安危,他没有想到自己,却是义无反顾,以平凡之躯行英雄之事,书写了可歌可泣的精神篇章。

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。徐辉舍己为人,诠释了这句至理之言。18年的党龄,他用生命诠释了一名共产党员的初心使命;十几年如一日,他将异乡当作故土,为西宁的发展贡献力量;他终生严于律己、宽以待人,他在平凡的人生中,创造出了不普通的生命价值。

连日来,人们用各种方式,表达着对徐辉的敬意,表达着对一个逝去灵魂的敬仰。我们相信,英雄的诞生绝非偶然,每一次向崇高的挺进,都必然有不朽的信念作支撑,必然有伟大的精神作引领,必然有高尚的理想做基石。我们渴望能从徐辉的英雄事迹中,寻找和提炼出更多的东西,并把它升华成奋进新时代的力量。

学习英雄争做英雄

□李兆清

徐辉勇救落水女子,正是关爱他人、奉献社会的体现。人活在世上,不能只为了自己,还应当考虑国家、民族、社会、集体、他人。今天的人们,提到助人为乐,就会想到雷锋。徐辉正是雷锋式助人为乐的好同志,他的高尚品格动人心魄。

铭记,才是对英雄最好的告慰;传承,才是对英雄最好的纪念。徐辉是个普通人。但,因为那一刻的选择,他又变得不普通。对于他的英雄壮举,人们无限敬仰。羡慕英雄,更应当向英雄学习,从我做起,从点滴小事做起,争做英雄,努力成为英雄。

徐辉见义勇为,南通人民记住了他。学习英雄,争做英雄,成为英雄,必能为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章汇聚强大的精神力量!